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बहुविकल्पीय प्रश्न

1. असत्य कथन है-

A.  तार्कि क रूप से  के  तुल्य है|p → q ~p ∨ q

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_AYRJljOSu3ya


B. यदि p,q,r के  सत्य मान क्रमश T,F,T है, तो

 का सत्य मान T है|

C. 

D.  का सत्य मान हमेशा T है|

Answer: D

उत्तर देखें

(p ∨ q) ∧ (q ∨ r)

~(p ∨ q ∨ r) ≡ ~r ∧ ~q ∧ ~r

p ∧ ~(p ∧ q)

2. कथन जो कि एक पुनरुक्ति नहीं है|

A. 

B. 

(p < ⇒ q) < ⇒ [(poq) ∧ (q → p)]

(p → q) ∨ (~p → q)

https://dl.doubtnut.com/l/_AYRJljOSu3ya
https://dl.doubtnut.com/l/_egkRLMMfWaCz


C. 

D. 

Answer: D

उत्तर देखें

(p ∧ q) → (p ∨ q)

(p ∧ q) ∨ [(p ∨ q) → ~q]

3. निम्नलिखित में से कौनसा एक विरोधाभास नहीं है?

A. 

B. 

C. 

D. 

[~p ∧ (p ∨ ~q)] ∧ q

(~p ∧ q) ∧ q)

[(p → q) → p] ∧ ~p

(~q → ~p) < ⇒ (p → q)

https://dl.doubtnut.com/l/_egkRLMMfWaCz
https://dl.doubtnut.com/l/_VTQPrLMTWpaY


Answer: D

उत्तर देखें

4. यदि  हो, तो फलन 

है-

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडि यो दे खें

lim
x→ 0

[1 + x + ] = e3f(x)

x

1
x

f(x)

x2

2

x2

2x2

3x2

https://dl.doubtnut.com/l/_VTQPrLMTWpaY
https://dl.doubtnut.com/l/_aeXgmKCgw8qy


वीडियो उत्तर देखें

5.  का मान

है-

A. n

B. 1

C. 1/n

D. …..

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें
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https://dl.doubtnut.com/l/_aeXgmKCgw8qy
https://dl.doubtnut.com/l/_MGui35VO1P1v
https://dl.doubtnut.com/l/_sg9csBDwehjd


6. 

का मान है-

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

lim
x→ 0

(1 − − + )
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https://dl.doubtnut.com/l/_sg9csBDwehjd


7.  का  के  सापेक्ष अवकलज है-

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें
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8. यदि  हो, तो  =y = tan− 1{ }
√1 + x3 − √1 − x3

√1 + x3 + √1 − x3

dy

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_1WUsbM0MEADK
https://dl.doubtnut.com/l/_tU31j1i1TOBk


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

x2

2√1 − x6

3x2
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9. यदि  हो, तो  है-

A. 

B. 

= cos2[tan− 1(sin cot − 1x)]
dy

dx

−
2x
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https://dl.doubtnut.com/l/_tU31j1i1TOBk
https://dl.doubtnut.com/l/_ZGkoiQl8ADNP


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2

(x2 + 2)2

−
2

(x2 + 2)2

10. यदि  तथा 

 हो, तो

A. 2

B. cos a

C. sin a

siny = x sin(a + y)

=
dy

dx

k

1 + x2 − 2x cos a

https://dl.doubtnut.com/l/_ZGkoiQl8ADNP
https://dl.doubtnut.com/l/_YiP63anxmNRg


D. 1

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

11. यदि  हो, तो  के  सभी मानों के  लिए-

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

x = sin8 θ + cos14 θ θ

x > 1

x ≥ 1

x < 1

x ≤ 1

https://dl.doubtnut.com/l/_YiP63anxmNRg
https://dl.doubtnut.com/l/_fvmAVVZ8aw7B


वीडियो उत्तर देखें

12. वास्तविक संख्याओं के  सम्मुच्य में निम्नलिखित सम्बन्ध R

परिभाषित है अर्थात aRb यदि और के वल यदि |a-b|  हो तो R

है-

A. के वल सम्मित

B. के वल सवतुल्य

C. के वल संक्रामक

D. तुल्यता सम्बन्ध

Answer: A

उत्तर देखें

> 0

https://dl.doubtnut.com/l/_fvmAVVZ8aw7B
https://dl.doubtnut.com/l/_2G8Fxz2DokRI


13. यदि दो भिन्न संमिश्रय संख्याएं   तथा  हो, तो 

 का मान है-

A. 0

B. 

C. 1

D. 2

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

z1 z2, |z2| = 1
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https://dl.doubtnut.com/l/_2G8Fxz2DokRI
https://dl.doubtnut.com/l/_ZtlgU3mhOrC8


14. यदि फलां  हो,

तो फलन-

A.  व  पर सतत है|

B.  पर सतत तथा  पर अस्त है|

C.  व  पर असतत है|

D.  व  पर अस्त है|

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

f(x) =
⎡
⎢
⎢
⎣

(3x2 + 1) −∞ < x ≤ 1

5 − 4x 1 < x < 4

4 − x 4 ≤ x < ∞

1
4

x = 1 x = 4

x = 1 x = 4

x = 1 x = 4

x = 1 x = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_41YO2skiMdKz


15.  का सतत फलन इस प्रकार है की इसका आरेख बिं दु

(a,0) से गुजरता है, तो  है-

A. 1

B. 0

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

y = f(x)

lim
x→ a

loge(1 + 3f(x))

2f(x)

3/2

2/3

16. यदि  हो, तो arg z का मान है-Z =
2 + i

4i + (1 + i)2

https://dl.doubtnut.com/l/_19z8zRYmDXdP
https://dl.doubtnut.com/l/_8ak4pH5xpFhG


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

tan− 1(2)

π − tan− 1(2)

π + tan− 1(2)

2π − tan− 1(2)

17. एक समबाहु त्रिभुज का प्रत्येक भुजा की लम्बाई 6 cm है| यदि

 एवं  इस त्रिभुज के  शीर्ष हो, तो

सारणिक  का मान है-

(x1, y1), (x2, y2) (x3, y3)
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https://dl.doubtnut.com/l/_8ak4pH5xpFhG
https://dl.doubtnut.com/l/_DSdKzCbAXox2


A. 192

B. 243

C. 486

D. 972

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

18. ABC एक त्रिभुज है जिसके  शीर्ष क्रमशः (-2, 4), (10, -2) एवं (-2,

-8) है तथा G इस त्रिभुज का के न्द्रक हो,तो त्रिभुज GBC का क्षेत्रफल है-

A. 26

https://dl.doubtnut.com/l/_DSdKzCbAXox2
https://dl.doubtnut.com/l/_F0hC0JDDKcDT


B. 36

C. 24

D. 39

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

19. यदि समीकरण

 के  मूलों का

गुणनफलन 1 हो, तो a =

A. सम्भव नहीं है-

B. 

3x2 − 4x + (loga2 − log( − a) + 3) = 0

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_F0hC0JDDKcDT
https://dl.doubtnut.com/l/_CXd7XscMCvNQ


C. 1

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_CXd7XscMCvNQ

